

ДАРОДИНУ

Красноармейская газета

№ 56 | Среда, 9 июня 1943 года | № 56

Отец бойцов

Великие полководцы нашей Родины Суворов и Кутузов проявляли исключительную заботу о солдате. Долг наших командиров и политработников — учиться у них отеческой заботе о бойцах.

Родина облачила большими правами советского офицера. Командир — единовластник, он один в ответе перед страной за боевую и политическую жизнь подразделения, он в бой ведет людей, учит их искусству бить врага. Командир, которому вверены жизни красноармейцев, обязан вникать во все мелочи их быта и жизни.

Хорошо понял роль командаира-воспитателя старший лейтенант тов. Демченков. Он и беседу проводит, и по душам поговорит с бойцами, и на кухне побывает. Всезде есть глаз тов. Демченкова.

Командир — это не папаша, а это — строгий, заботливый отец. Воспитывая бойцов, он обязан заботиться о том, чтобы кормили их хорошо, во время доставили свежую газету, полностью выдавали все необходимое. Но и капитан обязан строго взыскивать с подчиненных за нерадивость. «В случае оплошности взыскивать и безнаказания не оставлять, поваже никто так людей к злу не приводит, как слабая команда...» (А. Суворов).

Каждый командир должен понять, что он — воспитатель. Поэтому всю свою работу обязан перестроить по-новому.



Отличник боевой и политической подготовки, комсомолец-автоматчик Италмас Нурметов.

Рис. А. Дмитревского.

Наш рубеж неприступен

Все бойцы и младшие командиры лейтенанта Т. Пономарева работали на оборонительных работах в одинаковой мере — хорошо и дружно.

У каждого бойца имеется в полный профиль стрелковая ячейка, вырыты глубокие хода сообщения, построены дзоты и блиндажи.

Особое внимание мы обращали на маскировку огневых позиций. Враг нас не обнаружит и через нашу оборону не пройдет. Наш рубеж неприступен.

Красноармеец
И. Богданов.

ЗАЕМ ПЕРЕВЫПОЛНЕН В ТЕЧЕНИЕ ОДНИХ СУТОК

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подпись на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

6 июня.

Хроника подписки на заем

Красноармейцы Кислицын, Шевченко, Попова из подразделения старшего лейтенанта Арбузова подписались за новый заем на 200 рублей каждый.

Сержант Рубцов отдал взаймы государству 350 рублей.

Красноармеец Н. Шматченко.

* * *

Всю сумму по подписке на заем внесли наличными тт. Олешко, Дьяченко, Дульциер, Дорошенко, Долгов, Басов и Кадыков. Сумма подписки составляет свыше 12 000 рублей.

Старшина В. Гарус.

* * *

Младшие командиры и красноармейцы т. Паталахова подписались на новый заем на 240 процентов своего месячного содержания.

Старший лейтенант А. Чикольский.

* * *

На четырехмесячный оклад денежного содержания подписался на заем красноармеец Щербак.

— 5 000 рублей, — называет сумму своей подписки тов. Лысых.

П. Галкин

Каждую минуту по врагу

Учиться минометному делу я стал недавно. Ознакомившись с боевыми свойствами миномета, я с первых же дней полюбил это грозное оружие и приступил к серьезному изучению.

Через некоторое время я изучил обязанности завозчика, стал отлично делать наводку. Теперь смогу заменить любой номер в расчете.

За минометом ухаживаем любовно; он у нас вычищен, исправлен, всегда готовый к бою. В любое время наш расчет готов метко выпустить каждую мину по врагу.

Красноармеец
А. Суфиев.

С большим воодушевлением прошла подписка на заем в подразделении старшего лейтенанта Журавлева. Бойцы Иванов, Давченко, Зевакин отдали взаймы государству свое 5-ти месячное денежное содержание.

Старший лейтенант В. Рожко.

КОМАНДИР—ЕДИНОНАЧАЛЬНИК, ОН ОТВЕЧАЕТ ЗА ВСЕ СТОРОНЫ БОЕВОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Письма в редакцию

КОМАНДИР—ВОСПИТАТЕЛЬ

Судьба наших воинов вручена командиру. Это единственный человек чья воля, чей приказ является основой всей боевой деятельности, приказ которого подлежит точному, своевременному и беспрекословному выполнению.

Как полновластный хозяин в подразделении, командир несет полную ответственность за состояние и боевую готовность бойцов и он обязан обеспечить высокое морально политическое состояние, воинскую дисциплину, боеспособность своих подчиненных. Он должен постоянно, кропотливо, день за днем воспитывать бойцов, прививать им чувства жгучей ненависти к врагу, разывать у бойцов наступательный порыв, быть не только командиром-организатором, но и боевым командром-воспитателем, за которых бойцы не задумываясь пойдут на выполнение любой задачи.

Вот так понял свою задачу старший лейтенант Демченков.

— Не могу я только командовать,—говорит он, — я должен постоянно воспитывать бойцов, учить их бою и политике. С такими бойцами воевать легче. Кто ходит зная дорогу, у того ноги не будут спотыкаться.

И тов. Демченков чувствует всю возложенную на него ответственность постоянно находился среди бойцов, беседует с ними, знает их думы и чаяния, знает чем живет каждый его подчиненный.

Его беседы, будь то за боевые или политические темы всегда конкретны, насыщены фактами из жизни подразделения.

Вот старший лейтенант проводят беседу по газетной статье «Знать боевую технику». И здесь же он рас-

сказывает, что бойцы Чепрасов, Емельянов, Писаренко, Нурметов хорошо знают свое оружие, отлично владеют им, берегут винтовки, как зеницу ока. На примере этих бойцов он учит остальных как нужно выполнять приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Но среди бойцов имеются, хотя это и единицы, которые плохо занимаются. И командир не пропускает случая рассказать это в беседе. Он говорит, что боец Фазиев, нерадиво отпосится к сбережению оружия, винтовка у него зачастую не вычищена, не смазана.

Такая беседа оказала на бойцов большое влияние. Она задела их за живое. Отличники боевой учебы пришли и на себя вину за нерадивого товарища, подводящего их всех, командира, дружную боевую семью. Появляя свою величайшую ошибку и красноармеец Фазиев. С помощью товарищей он исправил свой недостаток.

Сейчас его винтовка всег-

да блеска вычищена, хорошо смазана.

В своей воспитательной работе тов. Демченков уделяет большое внимание передаче опыта бывалых воинов. Об этом он сам рассказывает, привлекает к беседам лучших бойцов. Так, например, очень довольны остались бойцы беседой, которую провел красноармеец Юлмухamedов.

К активной работе привлекает командир комсомольцев. Так, комсомольцы Джумер, Нурметов завоевали у бойцов исключительный авторитет как хорошие, боевые агитаторы. Они помогают бойцам разобраться в интересующих их вопросах, читают им газеты. Тов. Демченков постоянно занимается с агитаторами, указывает им вопросы над которыми нужно работать.

Старший лейтенант Демченков, как комаядир и коммунист кропотливо занимается политическим воспитанием бойцов.

Старший лейтенант И. Дригант.



На добровольно собранные средства трудящиеся Красноярского края построили бронепоезд и передали его Красной Армии. Бронепоезд назвали «Красноярец».

На снимке: лучшие люди бронепоезда красноармейцы П. Чурилов и Магри (слева) у пулемета.

ПОЧТА ЛЬОН ГДЕ-ТО ИДЕТ...

В подразделение пришли газеты. Агитатор Т. Бранкевич разделил их, сложил аккуратными столбами на стол и стал ожидать, когда придут за ними почтальоны.

Проходит час. Пришел один почтальон и забрав пачку газет отправился к себе. К бойцам мы шли спустя много времени с надеждой, что они уже почитали свежие газеты. Нас ждало горькое разочарование. Газет не было. Почтальон, как объяснили бойцы, где-то идет.

Еще через два часа мы снова зашли к агитатору Т. Бранкевичу. Как вначале, так и сейчас газеты высаживались на столе аккуратной стопкой. И никто не позабылся здесь, чтобы побystрее пророднить их в бойцам.

Л. Долгов.

НЕ МЕСТО У КРАСНОАРМЕЙСКОЙ КУХНИ

Заботой о бойце и его питании должна быть приведена вся работа старшины. В ее ее должен вкладывать всю душу, всю свою энергию. Такого старшину любят и уважают бойцы.

Но находятся и такие, которые по-барски относятся к выполнению своих служебных обязанностей. Старшина Баймаканов не заботится о том, чтобы во-время доставить продукты, опаздывает с выдачей хлеба, закладкой продуктов в котел.

Хуже того, Баймаканов стал на путь воровства. Так, падших имели место случаи, когда в пайки красноармейцев он пододал несколько килограммов хлеба, больше 200 граммов соли.

Такому нерадивому старшине не место у красноармейской кухни.

В. Колохин.